

Blata se budou bavit

Dechovka zazní i v autobusu

SOBĚSLAV - Ukázkou národopisu z oblasti Borkovických blat a současně i oslavou hudebního skladatele Ladislava Kubeše staršího, jehož tvorba opěvuje právě tento region, by se měl v neděli 16. července stát v Soběslavi na Tábořsku národopisný den pod názvem "Blata se bavit". Jeho pořadatelem je město Soběslav, zdejší kulturní dům a Kubešovo hudební vydavatelství.

ČTK o tom informoval vedoucí organizačního štábu Miroslav Škoda. Dodal, že program zahájí na náměstí Republiky v 10.00 vystoupení národopisných souborů Soběslavská chasa mladá a Jitra ze Soběslavi a Blatáckého souboru z Vlastiboře. Od 12.30 se pak uskuteční přehlídka sedmi dechových hudeb z Tábořska, jejichž hostem bude Vlachovka z Týna nad Vltavou.

Večerního koncertu se jako host i dirigent zúčastní skladatel Ladislav Kubeš starší, který bude řídit všechny zúčastněné hudby při přednesu svých skladeb Moje česká vlast a Borkovická.

Faktickým zahájením národopisného dne však bude ranní ~~okružní jízda autobusu~~ se soběslavskou dechovkou Ladovanka. Jeho hudební zastávky budou v Mažicích, Borkovicích, Zálší, Klečatech a v dalších obcích Borkovických blat, připomněl Škoda.

Volným pokračováním národopisného dne bude podle jeho slov 17. července od 19.00 v Kulturním domě v Soběslavi veřejná nahrávka pořadu České televize Brno "3 x nej aneb Dechparáda po našem" s dechovou hudbou Veselka Ladislava Kubeše mladšího.

Před víkendem o víkendu, tentokráte plném kultury

Rozhovor s vedoucím soběslavského „Národa“ Miroslavem Škodou

Protože Blata čeká perný víkend, věnovali jsme dnešní povídání vedoucímu Společenského a kulturního domu Soběslav Miroslavu ŠKODOVI:

V pondělí u vás byl k vidění televizní štáb...

Štáb brněnské TV zde natáčil „3krát NEJ, aneb Dechparáda po našem“. Je to pokračování oblíbeného brněnského pořadu, ve kterém diváci uslyší i pražskou dechovou kapelu Veselku. V televizi, na ČT 1, by měl být k vidění 11. listopadu.

Zbylé dny byly nejspíše ve znamení příprav prvních Národopisných dnů Blata se baví...

Z velké části. V pondělí

jsem po městě a vesnicích rozvážel plakáty, v úterý následovalo jednání se sponzory, ve středu s Technickými službami, jejichž pracovníci zajistí úklid náměstí před a po akci, ve čtvrtek jsme chystali ozvučení a včera jsem se připravoval na moderování akce.

K tomu jsme ještě stačili v pondělí a úterý uspořádat tři historicky první divadelní představení v parku u Hlázky. V úterý však příliš lidí nepřišlo. Asi dali přednost televizi - to je bohužel obvyklé...

Jak jsme se již zmínili, o víkendu na vás čekají Národopisné dny. Jak se tato myšlenka zrodila?

Vždycky se říkalo, že Soběslav je metropolí Blat. Chceme tuto ideu znovu

oživit. Národopisné dny Blata se baví připravujeme ve spolupráci s Městem Soběslav a Kubešovým hudebním vydavatelstvím Praha.

Takže dnes?

Na soběslavském náměstí vystoupí soubory Soběslavská chasa mladá, dudácký taneční soubor Jitra Soběslav a Blatácký soubor Vlastiboř. Předcházet bude okružní jízda autobusem po všech blatských vesnicích. Na cestu bude vyhrávat Ladovanka.

Dnes také čekáme příjezd německých a rakouských podnikatelů, kteří se přijedou na náš program podívat.

A zítra?

Pod patronací blatských obcí - Veselí nad Lužnicí,

Žižova, Borkovic, Mažic, Zálší, Klečat, Komárova, Vlastiboře a Zaluží - připravujeme první festival dechových hudeb Kubešova Soběslav - jihočeský skladatel a muzikant se narodil v roce 1924 v Borkovicích. Na náměstí vystoupí osm dechovek, jako host přijede Vlachovka z Týna nad Vltavou. V devatenáct hodin všechny kapely zahrají pod taktovkou samotného Ladislava Kubeše dvě společné skladby. Bude to Moje česká vlast a Borkovická polka.

Kromě toho bude soběslavský spisovatel Miroslav Krejča podepisovat od 13 hodin v knihkupectví U sv. Víta svou knihu blatských pohádek Strašidlo Doudlo.

Jana HEŘMÁNKOVÁ



Na náměstí dnes vystoupí i Soběslavská chasa mladá.

Foto Jára NOVOTNÝ

Pod přívalem lidovek

SOBĚSLAV (mk) - Včera se uskutečnil Festival dechových hudeb Kubešova Soběslav.

Přítomným se během dne představilo osm dechových souborů - Lužničanka, Jihočeská muzika, Dražická dechovka, tábořská Rolnička, Blatácká dechovka, Soběslavanka, Vlachovka a místní Ladovanka. V 19 hodin zazněly v podání všech kapel závěrečné skladby Moje Česká vlast a Borkovická polka za řízení autora Ladislava Kubeše.

Festival uspořádaly Kulturní a společenský dům Soběslav, Kubešovo hudební nakladatelství Praha a Město Soběslav pod patronací blatských obcí - Veselí nad Lužnicí, Žižova, Borkovic, Mažic, Zálší, Klečat, Komárova, Vlastiboře a Zaluží.

STRUČNĚ

SOBĚSLAV - Ukázkou národopisu z oblasti Borkovických blat a současně i oslavou hudebního skladatele Ladislava Kubeše staršího byl v Soběslavi včerejší národopisný den pod názvem "Blata se baví".



V Soběslavi natáčela televize

V pondělí zavítal do Soběslavi televizní štáb České televize Brno, aby v kulturním a společenském domě natočil s Veselkou Ladislava Kubeše ml. pravidelný soutěžní pořad 3 x NEJ aneb Dechparáda po našem. Tím vyvrcholil první ročník festivalu dechových hudeb Kubešova Soběslav, kterého se v neděli odpoledne přes nepřízeň počasí zúčastnilo osm dechových orchestrů a kolem tisíce posluchačů.

Text a foto Bedřich ČAPEK

Kubeše si natočila i ARD

Zpěvák Milan Černo-
hous (51, vpravo), skladatel a muzikant Ladislav Kubeš (71) a textař Zdeněk Beneš (vlevo) se sešli v minulých dnech v Soběslavi, kde se uskutečnil první ročník festivalu dechových hudeb. BLESK zastihl autorskou »trojku« během zkoušky na finální vystoupení, kdy všechny zúčastněné hudby zahrály pod vedením L. Kubeše jeho veleúspěšné skladby Moje česká vlast a Borkovická. Kromě kapel Ladovanka, Vlachovka, Jihočeská muzika a dalších během festivalu zazářil i populární dechový orchestr Veselka, který v roce 1982 založil Ladislav Kubeš mladší, mj. i člen orchestru Národního

divadla. Celý program si do záznamu natočila německá televize ARD a vystoupení

Veselky také Česká televize Brno. Veselku uvidíme tuto sobotu na programu

ČT 1 v pořadu Veselka s Moravěnkou U Fleků. (rs), foto pro BLESK - Bedřich Čapek





BLATA SE BAVILA

V neděli 16. července patřilo soběslavské náměstí dobré náladě. S dobrou náladou odjel i autobus, ve kterém zájemci absolvovali okružní jízdu po blatských vesnicích. S nimi se totiž na okružní jízdu vydali i muzikanti. Po návratu autobusu, od půl desáté, zahájili celodenní program na náměstí krojovaní tanečníci, zpěváci a muzikanti. Dopoledne patřilo folklórním souborům. Odpoledne se střídaly dechovky jedna za druhou. Osm souborů z jihočeských měst vyhrávalo pro mnoho posluchačů ze Soběslavi a okolí, ale i pro ty, kteří náhodně projížděli městem a ze zvědavosti se zastavili.

Vyvrcholením dne byla návštěva hudebního skladatele a muzikanta Ladislava Kubeše. Jeho skladby v podání všech orchestrů a pod jeho taktovkou uzavřely příjemný den. (foto 1.)

Doplněním celé akce byly i ukázky lidové tvořivosti. Z Českých Budějovic přijely paní Ludmila Dominová s ukázkou předení na kolovratu, Ivanka Wolková pekla obřadní pečivo a Marie Flašková malovala překrásné obrázky na skle. Také soběslavská vázama sušených květů paní Maškové nabízela své výrobky. V knihkupectví u sv. Víta podepisoval svoje knihy soběslavský rodák Miroslav Krejča. (foto 2.)

Krásný den nezakazily ani 2 vydatné deštivé přeháňky, které se nad náměstím přehnaly. Protože větší-

nu dne přece jen svítilo sluníčko, vydařil se celý program na jedničku. Za to je třeba poděkovat pořadatelům, Kulturnímu a společenskému domu, Kubešovu hudebnímu nakladatelství, Městu Soběslav, samozřejmě i účinkujícím a všem, kteří s pořadem celý den pomáhali. Doufejme, že se vytvořila další soběslavská kulturní událost s následujícími ročníky.

Foto B. Čapek

